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Referat af ordinær generalforsamling i Faglig Puls  
tirsdag den 17. marts 2026, kl. 17.30 

Ramsingsvej 30, Valby 
 
 
Formand Henrik Bramm bød velkommen. 
 
Der var 15 stemmeberettigede og 8 seniormedlemmer. 
 
Formand i Serviceforbundet John Nielsen og Morten Andersson fra økonomiafdelingen deltog som 
gæster. 
 
Dagsorden: 

1. Valg af dirigent og referent:  
Finn Johnsen blev valgt til dirigent. Lisbeth Jensen blev valgt til referent. Finn Johnsen fik 
ordet, og takkede for valget.  
 
Dirigenten kunne konstatere, at generalforsamlingen var varslet rettidigt. Dagsorden var 
udsendt rettidigt, og generalforsamlingen var lovlig og beslutningsdygtig.  
Forretningsordenen blev godkendt og ønskedes ikke oplæst. 
 

 
2. Valg af stemmeudvalg:  

Valg af stemmeudvalg blev udskudt til, hvis der blev brug for et sådant udvalg. 
 

 
3. Beretning ved formand Henrik Bramm. 

Dirigenten gav ordet til konstitueret formand Henrik Bramm til bestyrelsens mundtlige 
beretning Henrik startede med at orienterer om baggrunden for beslutningen om 
eksklusion af Preben Sørensen; 
 
Formand for Inspektørernes Landsklub Preben Sørensen blev ekskluderet af Faglig Puls på 
et ekstraordinært delegeretmøde den 20. oktober 2025 og efterfølgende stadfæstet af 
Serviceforbundets forretningsudvalg.  
 
Selv om eksklusionen fandt sted på et delegeretmøde i Fagforeningen Faglig Puls, så ville 
han gerne sætte nogle ord på det her.  
 
Vi stod i en rigtig trist situation i forhold til samarbejdet med Preben Sørensen, men 
bestyrelserne så ikke længere, at samarbejdet kunne fortsætte.  
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Preben Sørensen har gennem sin adfærd modarbejdet Faglig Puls og forvoldt betydelig 
skade på organisationens omdømme. 
 
Han har udvist en krænkende adfærd, som har haft negative konsekvenser for samarbejdet 
med centrale partnere, herunder Arbejdernes Landsbank, PensionDanmark, 
Serviceforbundet og flere ejendomsselskaber. 
 
Personalet hos disse samarbejdspartnere har direkte frabedt sig kontakt med Preben 
Sørensen, og flere har meddelt Faglig Puls, at samarbejdet kan ophøre, medmindre der 
udpeges en anden repræsentant. 
 
Flere medlemmer har valgt at forlade Faglig Puls som følge af Preben Sørensens adfærd.  
Mange medlemmer af inspektørernes landsklub har ønsket, at Preben Sørensen ikke fik 
kendskab om deres henvendelse til Faglig Puls, og ej heller skulle hjælpe dem. De mente, at 
han ville skade deres sag. 
 
Derudover har han undladt at videreformidle væsentlige oplysninger til Serviceforbundets 
advokat i en faglig sag, hvilket har haft alvorlige konsekvenser for medlemmets retsstilling.  
Preben Sørensen har desuden handlet i strid med Faglig Puls’ interesser ved gentagne 
gange at agere, som om Inspektørernes Landsklub var en afdeling under Faglig Puls.  
 
Denne vildledning har medført, at klubben har modtaget midler, som den ikke var 
berettiget til.  
 
Endvidere har han påført Faglig Puls betydelige advokatomkostninger ved at anlægge sager 
mod Faglig Puls, Serviceforbundet og ESL på vegne af klubben.  
 
Senest har Preben Sørensen udvist groft illoyalitet overfor Faglig Puls, da han på et 
bestyrelsesmøde i kompetencefonden anfægtede dækningsområdet for Faglig Puls 
overenskomst. Dette skete overfor 2 repræsentanter for arbejdsgiverne, og kan få den 
betydning, at arbejdsgiverne flytter medlemmer ud af overenskomsten. 
 
Hans illoyale handlinger har samlet set bidraget til en alvorlig forringelse af Faglig Puls’ 
troværdighed og samarbejdsrelationer. 
 
Det var derfor bestyrelsens opfattelse, at Preben Sørensen ikke kunne eller ville indgå i et 
almindeligt foreningsmæssigt samarbejde i Faglig Puls. Den adfærd sås både under 
bestyrelsesmøder, hvor han gang på gang anfægter revisionsselskabets arbejde, men også 
de aftaler, som Faglig Puls indgik med Serviceforbundet. 
 
Derfor så bestyrelsen ikke anden løsning, end at ekskludere Preben Sørensen fra Faglig Puls 
med øjeblikkelig virkning. 
 



  
  Valby den 20. marts 2026 

 

 

 

3 

 

Samarbejdet med bestyrelsen hos Inspektørernes Landsklub. 
 
Henrik orienterede herefter om samarbejdet med bestyrelsen hos Inspektørernes 
Landsklub. 
 
Desværre har samarbejdet med bestyrelsen lidt skade, hvilket også er nævnt i den skriftlige 
beretning.  
 
Inspektørernes Landsklub holder deres generalforsamling i april, og de har udsendt en 
beretning, hvor de også omtaler situationen. 
 
Henrik fortalte, at i denne beretning kan det læses, at Faglig Puls bestyrelse ikke vil 
medvirke til dialog. Dette er ikke korrekt, og vi har forsøgt at få et møde med 
inspektørernes bestyrelse, men det vil de ikke medvirke til.  
 
Faktisk har der ikke været et eneste møde mellem parterne overhovedet. 
 
Det er også anført i inspektørernes skriftlige beretning, at Faglig Puls tilsyneladende vil gøre 
alt for, at inspektørerne ikke etableres som en selvstændig afdeling. 
 
Det er heller ikke korrekt, men vi er nødt til at sikre demokratiet og rettighederne for 
medlemmerne, og det gør vi bedst ved at holde øje med, om vedtægterne for Faglig Puls 
og Serviceforbundet overholdes.  
 
Ny overenskomst 
Det er en glædelig nyhed, at der er indgået en overenskomst med DanPilot for den ekstra 
bemanding, som skal være i lodsbådene. Det forventes, at der bliver ansat mellem 50-70 
personer, som skal være med til at løfte sikkerheden for lodserne, hvis der skulle ske en 
ulykke. 
 
Arbejdet med at få en ekstra bemanding i lodsbådene blev startet af vores tidligere 
formand Lidia og i et samarbejde med Søfartens Ledere og DMP. 
Nu kan Lidia så selv se udbyttet af sit politiske arbejde, og det er godt gået. 
 
Henrik ville også gerne benytte chancen til at takke bestyrelsen for det rigtig gode 
samarbejde og en stor til Lisbeth, som altid er der. 
 
Også en stor tak til Morten fra økonomi og Pernille fra Jura og Forhandling. Det er trygt, 
når vi har dygtige folk til at hjælpe os.  
 
En helt særlig tak skal lyde til Lidia for hendes kæmpestore arbejde som formand, og det i 
en svær tid. Vi skylder dig alle en meget stor tak. 
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Henrik afsluttede og sagde: Med disse ord vil jeg sætte de 2 skriftlige beretninger og denne 
mundtlige beretning til debat og forhåbentlig til godkendelse.  
 

* * * 
 
Dirigenten gav først ordet til Jytte Petersen, der spurgte ind til om det er korrekt forstået, 
at seniormedlemmer var kontingentbetalende men ikke stemmeberettigede. Finn svarede, 
at seniorers kontingent gik direkte til forbundet og ikke til afdelingen. Seniorer har aldrig 
haft stemmeret og sådan er det fortsat. 
 
Dennis Mahnkopf spurgte ind til, hvorfor der ikke var tilbudt Teams deltagelse til alle 
medlemmer. Henrik svarede, at det var en beslutning, der blevet taget i sidste øjeblik og 
tilbudt alle, som efterspurgte det. Dennis opfordrede til, at det ikke blev en Københavner 
klub, og at det fremover blev tilbud alle at deltage på Teams.  
 
Karin Møller var enig. Henrik svarede, at han tog det til sig, og ville sørge for det blev en 
valgmulighed ved indkaldelsen næste år. 
 
Dennis fik ordet og kommenterede på Inspektørsagen og anklagerne mod Preben 
Sørensen. Dennis nævnte blandt andet, at han mente, at reglerne i vedtægterne ikke er 
overholdt i forhold til at lade Preben forsvare sig.  
 
Henrik Bramm fik ordet og oplyste, at Preben Sørensen deltog sammen med sin advokat på 
det møde, hvor han blev ekskluderet. Her fik Preben mulighed for at komme med sine 
synspunkter, inden eksklusionsbeslutningen blev truffet. Så vedtægterne er overholdt. 
 
Jytte syntes, at bestyrelsen har gjort det godt og bakkede op om beslutningen. 
 
Lidia Kildentoft fik ordet og henviste til Dennis bemærkninger om vedtægterne. Dennis 
omtaler vedtægterne i Fagforeningen. Vi sidder lige nu til generalforsamling i afdelingen 
Faglig Puls.  
 
Dennis anfægtede, at Faglig Puls ikke selv skulle kunne oprette en afdeling. 

 
Henrik nævnte, at man skal følge proceduren for at kunne stifte en afdeling under Faglig 
Puls.  
 
John Nielsen fik ordet. Det er Serviceforbundets hovedbestyrelse og kongres der 
bestemmer, om en afdeling kan oprettes, samt hvilke fagforeninger der kan optages. John 
orienterede om, hvordan proceduren er, når en medlemsgruppe ønsker at stifte en 
afdeling i en fagforening under Serviceforbundet.  
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Dennis gav udtryk for, at han var irriteret over, at det arbejde han og bestyrelsen har brugt 
flere år på, bare bliver sløjfet med et pennestrøg. 
 
Per Christensen nævnte, at han er ny i fagforeningen, men ud fra hans vurdering mener 
han, at sagen bliver afvist i Byretten. Han håber, at det snart kan blive overstået, så vi kan 
se fremad.  
 
Dennis mener, der er noget der halter i vedtægterne. 
 
Jytte får ordet og opfordrer alle til at se fremad nu. 
 
Dirigenten lukker debatten. 

Beretningerne blev sat til afstemning og blev enstemmigt godkendt ved håndsopretning. 

 
4. Regnskab for 2025: Gennemgang af regnskab ved Morten Andersson. 

 
Morten præsenterede sig og fortalte, at han arbejder i Serviceforbundets økonomiafdeling 
og laver økonomi og regnskab for blandt andre Faglig Puls.  
 
Morten fremhævede enkelte poster i regnskabet, hvor der var en større forskel i forhold til 
sidste år. Posten ”Andre indtægter” er mindre end forventet grundet en mindre udbetaling 
fra kompetencefonde. Der forventes udbetaling i indeværende år.  
Administrationsudgifter på ca. 272.000 kr., der bl.a. dækker betaling for Serviceforbundets 
hjælp og revisorhonorar.  
 
Overskud på ca. 32.000 kr. overføres til egenkapitalen 
 
Faglig Puls har desværre en negativ egenkapital, som skal bygges op. 
En af de større gældsposter er udgiften til SUS. 
Morten orienterede om, at Serviceforbundet har givet en støtteerklæring i forhold til 
fortsat drift.  
 
Jytte spørger ind til, hvor hun kan se regnskabet for fagforeningen Faglig Puls.  
Det blev oplyst, at den kan blive tilsendt. 
 
Dennis spørger ind til, hvor advokatudgifter til inspektørsagen står i regnskabet. Morten 
svarede, at de ikke står i regnskabet endnu. John Nielsen fik ordet og svarede, at 
Serviceforbundet lægger ud for Faglig Puls.  
 
Karin Møller spurgte ind til SUS udgiften og nævnte, at uddannelsen var lukket.  
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Finn kunne oplyse, at skoleforløbet er flyttet, men at uddannelsen ikke er lukket. Prisen for 
SUS-administration vil blive taget op, hvis grundlaget ændres. Finn mener ikke, at hun skal 
være bekymret.  
 
Karin vil gerne have, at bestyrelsen er opmærksom på, at vi ikke betaler for noget, vi ikke 
får.  
 
Lidia fortalte, at vi har to medlemmer fra Tandteknikerforeningen, der sidder i SUS. Hun 
oplyste desuden, at der for nyligt er oprettet uddannelsen professions bachelor på klinisk 
tandtekniker.  
 
Tandteknikeruddannelsen blev googlet og er stoppet i Aarhus, men fortsætter i 
København.  
 
Dirigenten spurgte, om der var yderligere spørgsmål eller bemærkninger, hvilket ikke var 
tilfældet. 
  
Regnskabet blev sat til afstemning, og deltagerne vedtog regnskabet enstemmigt ved 
håndsoprækning. 
 
Dirigenten takkede Morten for fremlæggelsen. 
 
 

5. Indkomne forslag. 
Bestyrelsen stiller forslag til vedtægterne: 
 
§15 
Der står i dag;  
Klubberne er forpligtet til at indsende referat til Faglig Puls. 
 
Bestyrelsen forslår, at der i stedet skal stå: 
Klubberne er forpligtet til at indsende referat fra samtlige generalforsamlinger, når disse 
foreligger, og den underskrevne årsrapport/regnskab til Faglig Puls. 
 
Jytte spurgte ind til, hvor mange referater seniorklubberne skal indsende, og dirigenten 
svarede, at det udelukkende var generalforsamlingsreferater og regnskab fra klubberne. 
 
Dennis spurgte, hvor mange aktive arbejdspladsklubber der er tilbage?  
Det blev oplyst, at Faglig Puls har 8 aktive klubber. 
 
Der var ikke flere kommentarer og ændringsforslaget blev sat til afstemning. 
Ændringen blev enstemmigt vedtaget.  
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Dirigenten ønskede herefter at vedtægterne i sin helhed for god ordens skyld blev sat til 
afstemning og spurgte derfor, hvem der kunne stemme for de samlede vedtægter incl. den 
nye ændring.  
Faglig Puls vedtægter blev enstemmigt vedtaget.  
 
 

6. Valg af formand 
Konstitueret formand Henrik Bramm opstiller. Ingen modkandidater, og Henrik blev valgt. 
Dirigenten ønsker Henrik tillykke med valget.  
 
 

7. Valg til Faglig Puls bestyrelse; 
 
a. 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år: 
Niels Christian Kragh genopstiller ikke. Kenneth Thornfeldt, TR for disponenterne hos 
DanPilot ønsker at stille op og ingen andre tilkendegav kandidatur.  
Kenneth Thornfeldt blev valgt.  
 
Kit Hansen genopstiller ikke. Christian Ørslund ønsker at stille op og ingen andre 
tilkendegav kandidatur.  
Christian Ørslund blev valgt.  
 
Lidia Kildentoft oplyste, at hun trækker sig fra bestyrelsen, og der skulle derfor vælges 
endnu et bestyrelsesmedlem. Per Christensen, bådfører hos Stromma ønsker at stille op og 
ingen andre tilkendegav kandidatur.  
Per Christensen blev valgt.  
 

 b. Valg af 1 suppleant for 2 år. 
 Christian Ørslund var på valg. Da han blev valgt til bestyrelsen, skulle der ske nyvalg. Dahlia 

Nedergaard, guide hos Stromma ønskede at stille op.  
 Ingen andre stillede op til posten og Dahlia Nedergaard blev valgt.  

 
(c. Punktet er ved en fejl røget ud og eksisterer ikke). 
 

 d.  Valg af 1 bilagskontrollant for 2 år. 
 Ole Pedersen genopstiller ikke.  
 Kit Hansen ønsker at opstille og blev valgt. 
  
 e. Valg af 1 bilagskontrollant for 1 år. 

Georg Frölich har trukket sig.  Der var ingen, der ønskede at stille op, så posten er vakant.   
 

 f. Valg af 1 bilagskontrollantsuppleant for 1 år. 
Der var ingen, der ønskede at stille op, så posten forbliver vakant.  
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Dirigenten ønskede alle de valgte tillykke. 
 

 
8. Valg af delegerede. 

Bestyrelsen stiller forslag om, at der skal vælges 7 delegerede. Det er dog ikke sikkert, at 
Faglig Puls får 7 pladser til kongressen.  
 
Dennis får ordet. Han undrer sig over tidspunktet for valg, antallet af delegerede og 
ønskede at vide, hvem der deltog i kongressen sidste år for Faglig Puls. 
 
Niels Chr. fortalte, at han deltog i kongressen sammen med Kim Vormsby. 
 
Henrik har sat punktet på dagsorden nu, fordi det blev glemt ved sidste generalforsamling. 
Skulle der blive indkaldt til ekstraordinær kongres i Serviceforbundet, eller til et 
ekstraordinært delegeretmøde i fagforeningen Faglig Puls er situation sådan, at vi næsten 
ikke har nogle valgte delegerede tilbage fra sidst, der blev valgt delegerede i 2021. Så der 
er tale om rettidig omhu. 
 
Finn tog ordet og oplyste, at bestyrelsen foreslår følgende som delegerede: 
Henrik Bramm formand,  
Kenneth Thornfeldt bestyrelsesmedlem, 
Finn Johnsen bestyrelsesmedlem, 
Christian Ørslund bestyrelsesmedlem, 
Per Christensen bestyrelsesmedlem, 
Dahlia Nedergaard bestyrelsessuppleant, 
Johnny Mortensen bestyrelsessuppleant, 

 
Forslaget blev sat til afstemning, og de syv navngivne medlemmer blev enstemmigt valgt.  
 

 
9.   Eventuelt. 

Dirigenten spurgte, om der var deltagere, der havde noget til punktet.  
Dette var ikke tilfældet.  
 
Henrik fik det sidste ord og takkede for et godt møde og Lidia fik overrakt en afskedsgave.  

 
 

Referatet er godkendt af dirigent og referent, Valby den 24. marts 2026 
 
 
 
Sign.   Sign.    
Referent Lisbeth Jensen   Dirigent Finn Johnsen 


